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1. Barem subiect 1 10
M. g 1,0p
a) po_z_pHe: S 3pV:VRT
vRT, vRT, My 0,5p 2.0
Sl Sl S
Mgl 0,5p
T -T = —L = T, = 700K
VR
b) vRT B vRT _ Mg 0,5p
Sz SQ2l-x) S
VRT 1,0p
a= ll,m2—2(l+:1:)+2la:0 LSp
z=(1+a)-NI’+a’ =20cm
M 1,0
0 Q=AU=vcwa;—z;)wcm(z;—1;)=—vcvz—1’:=—gMgl=—5J Pl 1op
v
d) Deoarece He difuzeaza peste tot, echilibrul pistonului este determinat doar de | 0,5p
greutatea pistonului si forta cu care actioneaza oxigenul asupra sa:
Mg VRT vRT 0,5 1,0p
29 _ L y= L =a=30cm
S Sy Mg
e) Dupa eliberarea pistonului A acesta va cobori sub actiunea greutatii sale si va 0,5p
ajunge in contact cu pistonul B (avem un singur piston de masa 2M!)
Pozitia finala de echilibru se afla la 0,5p
VRTI a
T, = =—=15cm 2,0p
I 2Mg 2
Deoarece temperatura sistemului ramane constanta ) = —AEpgmm.t , 1,0p
Q =2Mgzx, — (Mg2l + Mgy) = —-2Mgl = -41]
d d::s/K:LD . m 0,5p
i’) me: N %
2 1
o 272'(27‘) N=nV=nSA,N=1= 1= ~107" m 0.5p
“f 0 no,, 1,5p
Distanta medie dintre atomii de He este de aproximativ 17 de ori mai mare decat dimensiunile 0.5
atomului = atomii pot fi considerati puncte materiale izolate; »P
Drumul liber mediu este mult mai mic decdt dimensiunile incintei = starea sistemului este
determinata de ciocnirile dintre atomi
Oficiu 1

1. Orice rezolvare corecta ce ajunge la rezultatul corect va primi punctajul maxim pe itemul respectiv.
Orice rezolvare corectd, dar care nu ajunge la rezultatul final, va fi punctatd corespunzitor, proportional cu
continutul de idei prezent in partea cuprinsd in lucrare din totalul celor ce ar fi trebuit aplicate pentru a

ajunge la rezultat, prin metoda aleasa de elev.
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2. Barem subiect 2 10
AaQ =0, +Q23’ 0,=AU,,+L,,0, =vC,(T,-T)
p+tp 0,5p
AU, =vC, (Tz _7;)7112 = %(Vz _V1) O, =vC,(I;-T,)
R
Din: 21 =22 si relatiile de mai sus = C|, = C|, + — si C}, = C,;deoarece
Vi, 2 0,5p
transformarile 1 —2 si 4—5 sunt de acelasi tip
2
Scriind ecuatiile transformarilor = 7, =1,57.7, = ZSYI ;Tz =47 ;T3 =31, 0,5p 3.0p
|Q2| = |Q34| +|Q45|+|Q51| |Q2| =vC, (T3 _7:1)+VC12 (71 _Ts)"'VCP (Ts _];) 0,5p
L Q-le)
n=—saunp=——— 0,5p
Ql Ql
47 2
Q1=8,5P1V1;Q2|=?P1V1 saul==ply=1n=7.84% 0,5p
b) Pentru transformarile 1-2 si 4-5, sunt valabile relatiile: fga = 5 respectiv
p 1,0p
tgf = v ; Aplicand ecuatia de stare = p° = aT si respectiv p° = bT
2,0p
1,0p
L
¢)Din 77 = £ :772—:L=77|Q2|
|0,|=mA 0,5p
A
:|L'|:L=ﬂ 0,5p
1- n 2,0[)
LU KJ 0,5p

1. Orice rezolvare corecta ce ajunge la rezultatul corect va primi punctajul maxim pe itemul respectiv.
Orice rezolvare corectd, dar care nu ajunge la rezultatul final, va fi punctatd corespunzitor, proportional cu
continutul de idei prezent in partea cuprinsd in lucrare din totalul celor ce ar fi trebuit aplicate pentru a

ajunge la rezultat, prin metoda aleasa de elev.
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B. La scdderea temperaturii gazului dintre pistoane, acesta urmeazd o

0,5
transformare izobara pand cind pistonul mare ajunge la capatul din dreapta al P
recipientului de sectiune mai mare.
281+ Sl S-21
Aceasta se petrece la temperatura ST = ,=> 1T =2T 0,5p
0 1

2p
Cum, la atingerea echilibrului termodinamic T' = T0 = pistonul mare a ajuns la 0,5p
capat.
In timpul transformarii izobare Lgaz =-L . . 0,5p
Lgaz = _(2p05 - poS)l = _poSl
Oficiu 1

1. Orice rezolvare corecta ce ajunge la rezultatul corect va primi punctajul maxim pe itemul respectiv.
Orice rezolvare corectd, dar care nu ajunge la rezultatul final, va fi punctatd corespunzitor, proportional cu
continutul de idei prezent in partea cuprinsd in lucrare din totalul celor ce ar fi trebuit aplicate pentru a

ajunge la rezultat, prin metoda aleasa de elev.
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3. Barem subiect 3 10
a) Caldura furnizatd de radiator este Q=K,(T — T¢) - At 0.5p
Pentru aceasta dispozitivul de incilzire primeste lucrul mecanic |L| = Qf — Qprim 0.5p
Pentru motorul termic ideal care ar functiona intre temperaturile 1-;[1111 = Te:c si me = Tr 0.5p
. T
putem scrie n=1--*=
r 3
L 0.5p
Dar n= u
s
1,00
T »UUp
Darcumg=& >g=—7"T
Z] T, -T,
b) Caldura transmisa de radiatorul din Incépere in unitatea de timp este 1.00 p
% = K, (T, — T,) unde T, este temperatura radiatorului iar 7, este temperatura camerei.
Puterea consumata de incalzitor este P, = %
Dar PC = & 2 0.5p 2
At ¢
(z.-7.)(T.-T.) s
Pc = k? T
¢) Considerand ci la echilibru termic noua temperaturd a camerei este 7,,, atunci cildura 0.5p
. o : 0,
furnizata de radiator in unitatea de timp este: A_ =k, (Tr =T, ) ;
t
0.5p
Cildura cedata mediului exterior in unitatea de timp este Xp = kl (Tc1 - Tex) 5
¢
0 0 0.5p
La stabilirea echilibrului termic putem scrie: == ;
At At
kT +kT. 0.5p
Rezulta k, (Tr _Tcl) =k (Ta _];) T,= et
k +k,
d) Dupa modificarea ariei suprafetei ferestrei, noua temperatura de echilibru a camerei 0.5p
0, 218
devine T, si deci putem scrie: —> = —(TC2 - Tex) =2K,(T,-T,)
At d
La echilibru termic pierderile de caldura trebuie compensate de cadldura furnizata de radiator 0.5p
1 QV
si deci putem scrie: —= = —L 2
At
deci, 2K,(T, ~T,) = K,(T, - T.,) 05p
_2KT, +K,T 0.5p
¢ 2K, +K,
Oficiu 1

1. Orice rezolvare corecta ce ajunge la rezultatul corect va primi punctajul maxim pe itemul respectiv.
Orice rezolvare corectd, dar care nu ajunge la rezultatul final, va fi punctatd corespunzitor, proportional cu
continutul de idei prezent in partea cuprinsd in lucrare din totalul celor ce ar fi trebuit aplicate pentru a

ajunge la rezultat, prin metoda aleasa de elev.




